

Достаточно ли платят богачи? | Est-ce que les riches paient assez d'impôts?

Auteur: Заррина Салимова, [Люцерн](#), 14.08.2019.



Фото: Pixabay

Ответ на этот вопрос дают исследователи Люцернского университета, сравнившие налоговую нагрузку разных групп населения в Швейцарии.

|

La réponse à cette question est donnée par les chercheurs de l'Université de Lucerne qui ont comparé la charge fiscale des différentes classes des contribuables en Suisse.

Est-ce que les riches paient assez d'impôts?

Исследователи Люцернского университета Кристиан Фрей и Кристоф Шальтеггер подсчитали, каким образом распределена налоговая нагрузка в Швейцарии. При проведении сравнительного анализа учитывались подоходные налоги и чистые доходы населения за 2015 год. Под чистым доходом исследователи понимают сумму

доходов (заработная плата, капитал, пенсия) за вычетом налоговых отчислений. Результаты исследования были опубликованы изданиями группы [Tamedia](#).

Выяснилось, что ежегодно швейцарские налогоплательщики уплачивают около 52,1 млрд франков подоходных налогов: коммуны взимают 15 млрд, кантоны – 25 млрд, а Конфедерация – 12 млрд франков.

500 наиболее состоятельных жителей Швейцарии, т.е. 0,01% всех налогоплательщиков, ежегодный чистый доход которых превышает 4,3 млн франков, уплачивают 2,3 млрд франков или 4,45% от общей суммы подоходных налогов.

0,99% всех налогоплательщиков (50 000 жителей), имеющих чистые годовые доходы в размере от 322 000 до 4,3 млн франков, платят 12,5 млрд франков или 19,46% от общей суммы подоходных налогов. Таким образом, 1% самых богатых людей Конфедерации платит почти четверть всех подоходных налогов.

9% швейцарских налогоплательщиков имеют чистые доходы от 107 000 до 322 000 франков и уплачивают 13,1 млрд франков подоходных налогов, что составляет 29,69% от общей суммы. В итоге, по подсчетам экономистов Люцернского университета, 10% налогоплательщиков (500 000 человек) платят 53% всех подоходных налогов.

К швейцарскому среднему классу исследователи относят 40% налогоплательщиков (2 млн человек), чистые годовые доходы которых составляют от 52 000 до 107 000 франков. Эта группа населения платит 18,6 млрд франков налогов (35,6%).

Наконец, половина швейцарских налогоплательщиков (2,5 млн человек), чистые доходы которых не превышают 52 000 франков в год, платит 5,6 млрд франков подоходных налогов (10,79%).

Исследование Фрея и Шальтеггера инициировало дискуссии о том, насколько равномерна и справедлива налоговая нагрузка в Конфедерации. Так, вице-президент Социалистической партии Швейцарии Тамара Фуничелло считает, что состоятельные люди платят недостаточно налогов. По ее мнению, тот факт, что самые богатые становятся еще богаче, свидетельствует о том, что налоговая нагрузка для них, по всей видимости, не слишком высока. В 2016 году, например, 300 самых обеспеченных швейцарцев, разбогатели на 60 млрд франков, при этом большая часть этой суммы не облагалась налогом, так как являлась прибылью с капитала, отметила она в комментарии Der Bund.

Социалисты предлагают изменить ситуацию с помощью выдвинутой ими инициативы [«99%»](#), которая предполагает, что превышающие 100 000 франков в год доходы с капитала, например, дивиденды, должны облагаться налогами в 1,5 раза выше, чем доходы, получаемые от трудовой деятельности. Эти налоговые поступления должны быть направлены на финансирование социальных проектов и облегчение налогового бремени для лиц с низкими и средними доходами.

Депутат и член Свободной демократической партии Ханс-Петер Портманн, в свою очередь, считает, что увеличение налоговой нагрузки для самых богатых приведет к тому, что группа крупных налогоплательщиков сократится, а их доля в общих налоговых поступлениях уменьшится. В результате налоговая нагрузка на средний класс наоборот увеличится, что приведет к еще большему неравенству. Именно

поэтому, по мнению Портманна, ни одно социалистическое государство до сих пор не выжило, за исключением тех стран, где государство угнетает свой народ.

А как считают наши читатели: должны ли богачи платить больше налогов?

[экономика](#)

Статьи по теме

[С 15 апреля швейцарцы работают на себя, а не на налоги](#)

[Зарплата минус налоги и отчисления – что остается?](#)

[Кое-где в Швейцарии - почти самые низкие налоги в мире](#)

[Неудобная правда: женеvцы платят гигантские налоги, но кантон в долгах](#)

[«Налоговые гавани» выбросили белый флаг](#)

[Бедность в Швейцарии](#)

[300 «богатеньких Буратино» Швейцарии](#)

Source URL: <https://nashgazeta.ch/news/economie/dostatochno-li-platyat-bogachi>